

自資大學

恒生管理學院於二〇一七年向政府申請升格為私立大學，同年，學院邀請香港學術及職業資歷評審局進行評審，確立學院已達到私立大學的應有水準。

二〇一八年，行政長官會同行政會議正式批准有關申請，**恒管**正式正名為大學，並改名為「**香港恒生大學**」。校長何順文教授期望，恒大的升格能夠成為高等教育重要的里程碑，讓大眾看見自資院校對本地教育的貢獻，並帶領各院校打破坊間追求成績、排名及經費的指標，同心協力改變整個教育生態。「學校升格後，反應十分正面，不同界別人士均支持和認同我們的工作，無論收生、聘請老師、籌募經費，以至申請審議課程計畫等，我們都信心大增。」

恒大將會推出特別版的中學校長推薦計畫，節目主持鍾傑良問計畫與一般推薦安排有何分別？何校長指，校長推薦計畫並非新鮮事，一般容許每所學校推薦一位學生，經過面試和審議後會取得有條件取錄信，待七月DSE放榜，確定符合最低入學資格才能被正式取錄；而特別版的校長推薦計畫則直接在放榜前取錄個別有才華的學生。他補充，多元收生成為全球趨勢，二千名新生中，有百分之五的名額將預留給計畫，而收生標準則根據學生選科、校內成績，以及對學校認識等。

節目主持何玉芬博士提到，恒大注重培育學生明辨思維，近年教育界面對不少衝擊，到底何校長如何跟年輕人保持良好溝通？「全校大約只有六千人，我有足夠的空間能直接跟學生溝通。其實，年輕人最需要的是我們願意花時間聆聽他們的想法，我經常鼓勵他們思考長遠追求的目標，又提醒他們即使持不同意見，但不代表站的是敵對立場。」面對社會事件衝擊，何校長強調有幾項核心價值必須堅守，他認為大學是自由的地方，作為校長，他能夠給予同學們最大的學術自由，可是一定要守法、對人有禮，以及尊重他人的權利與感受，這些都是任何時間也應做到。

恒大首創榮譽學院培訓，旨在培育對社會有承擔的未來公共領袖。何校長指，今年是第一屆，共有八十位同學的成績和其他表現達標，然而只有二十位能夠參與榮譽學院為期三年的培訓，因此入選的同學都十分珍惜這個機會。

本文摘自香港電台第一台逢周六晚上播出，由鍾傑良、何玉芬博士主持的《教學有心人》節目。